

سوال

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

جواب

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

عرش مخلوق ہے اور اس کی مخلوقیت پر یہ حدیث دلیل صریح ہے

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

م السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ!

والصلاة والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

ابن ابی رزین العقیلی قال قلت لعلی قال کان فی عمار ما فوقہ جواء و ما تحتہ جواء ثم خلق العرش ثم استوی علیہ رواہ الترمذی وابن ماجہ و اسنادہ حسن کذا قال الامام الذہبی و عن مجاہد قال قال عبد اللہ بن عمر خلق اللہ ربیعہ اشیا، بیہ العرش و القلم و ادم و بیہ ثم قال لسا خلقہ کن نہیں دیکھا اور میں اس شخص کو جاہل سمجھتا ہوں جو ان کو کافر نہ کہے میں پرواہ نہیں کرتا خواہ جہمی اور رافضی کے پیچھے نماز پڑھوں یا سود اور نساہی کے اور نہ ان پر سلام ڈالا جاوے اور نہ ان کی بیمار پر کسی کی جاوے اور نہ ان سے نکاح کیا جاوے اور نہ ان کا جنازہ پڑھا جاوے اور نہ ان کا ذبیحہ کھایا جاوے، امام ابوہامی نے فرمایا۔

ابن ربنا عزوجل و حدہ لاشی مدہ و لامکان محویہ خلق کل شیئ بقدرتہ و خلق العرش لا یجاء لہ فاستوی علیہ۔

امیر المؤمنین قائد اہل بیت کا بھی ایک معتقد مشور ہے جو بغداد کے اماموں اور عالموں کے سامنے پڑھا گیا اور وہ ہے عقیدہ اہل سنت اور جماعت کا اس معتقد میں لکھا ہے :- و ان خلق العرش لا یجاء لہ فاستوی علیہ کیت شاء لا استواء راجح۔

نمبر ۲ :- ہمارا رب عزوجل اکیلا ہی تھا نہ کوئی چیز اس کے ساتھ تھی نہ کو مکان اس کا ماوی تھا پس اس نے ہر چیز کو قدرت سے پیدا کیا اور عرش کو پیدا کیا بغیر استیاجی کے طرف اس کا پھر اس پر بلند ہوا۔

خبر کا۔

تفسیر قرطبی میں ہے :-

من السلف صالح ان استوی علی عرشہ حقیقہ و خص عرشہ بذک لانا عظم مخلوقا تہ۔

لے کے عرش پر قائم ہونے کا سلف صالح سے کسی ایک نے انکار نہیں کیا اور عرش کو اس کے لئے اس واسطے خاص کیا کہ وہ اس کی سب سے بڑی مخلوق ہے، ملاحظہ بنی شیبہ کتاب العرش میں لکھتے ہیں :-

ت الاتجار ان اللہ تعالیٰ خلق العرش فاستوی علیہ فوق العرش۔

لے عرش کو پیدا کیا پھر اس پر بلند ہوا پس اللہ عزوجل عرش کے اوپر ہے، کل اہل اسلام کا اتفاق ہے کہ اللہ عزوجل قدیم ہے، جو شخص غیر اللہ کے قدم کا قائل ہو جاوے، وہ غیر اللہ عرش ہو یا آسمان و زمین یا غیرہ وہ شخص مشرک کافر ہے کیونکہ قدم صنت مختصر ہاری تاملے سے اس کو غیر کے واسطے ثابت

حررہ عبد الجبار بن عبد اللہ العزونی عفا اللہ عنہما (فتاویٰ غزویہ نمبر ۱۵۵)

هذا ما عذی واللہ اعلم بالصواب

[فتاویٰ علمائے حدیث](#)

جلد 10 ص 292

محدث فتویٰ